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/ Elsdiáh a Koronázási dombot
K irchner Herm áim  altábornagy 

a Hadsegélyző H ivatal inunkásságáráí
Nagyot bámulnának mqst az osztrák delegá- 

tusok, ha pillanatra benéznének budapesti palo­
tájukba. Ott, ahoíl néhány éve még csak elvétve 
hangzott el magyar szó, libériás osztrák szolgák 

! hajlongtak s a legsoyinisztább osztrák politikusok 
szónoklatai hangzottak, most a kapuposzttól kezdve 
a hivatal vezetőjéig, Kirchner Hertmann altáhor- 
nagyig fniiniléh ~mng)ja%~A falakon és ajtókon m£g 
a régi táblák, rajtuk német' felírás: - Marinescktion, 
Dele gat enzimmer s igv tovább, de alatta már ott 
a magyarnyelvű útbaigazító.

A Pesti Napló munkatársa felkereste Kirchnei1 
altábornagyotj aki a következükben volt szives! 
tájékoztató bennünket a Hadsegélyző Hivatal 
munkásságáról: : \ ..1

— A Hivatal 1914. augusztus húszadika őtas 
áll fenn és mindent elkövet, hogy nemes és nagy 
céljának megfeleljen.

-̂ -’ Természetesen igen sokféle akciót inditot- 
tünk meg a jótékonyság érdekében, néihány akci- 
ónk most ás folyamatban van.. Akcióink körébe 
rendszerint belevonjuk a testvérinlézméniyeket, al 
R okkantügyi hivatalt, az Auguszt a-al&pot és á! 
Vörös-keresztet is. Egyik legközelebbi akciónk aí 
koronázási domb földjénél: árusítása.

Itt az altábornagy egy igen szép üvegből ké­
szült koronát mutatott. A korona — hiü másolatai 
Szent István koronájának —- egy üvegftapon nyug- 
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összekevert földjét — folytatta Kirchner altábor­
nagy — a lapjára pedig ráragasztjuk a Hivatal 
igazolását. Ez az akciónk az Auguszta-al apóval 
közös. Azután lösznek levelezőlap jártuk, elsőrangú 
művész készítette őket. A rajz alatt ovális alakban 
ugyancsak a koronázási d o m b  ráragasztott föld 
jét hozzuk forgalomba. Ez az emlék a szegényebb 
emberek részére készült.

— Meg kell említenem a gyógynövény-akciói. 
Ezzel elsősorban a hadsereg fokozott gyógy szük­
ségletét kívántuk legalább részben fedezni, későbbi 
a hadbavonultak hátramaradottjait lehetőleg in 
gyen orvossággal ellátni. Egész évben gyűjtöttek 
az iskolás fiuk tanáraik és tanítóik vezetése alatt* 
Az értékesitésülc, amennyire lehet, most van fo­
lyamatban. természetesen a főcél nem pénzszerzés 
volt, hanem az, hogy a gyógynövényeket a néppel! 
megismertessük, mert hiszen eddig is csak azért 
szorultunk e téren behozatalra, mert senki sem 
volt, aki a mezőkön szabadon kínálkozó értékeket 
összeszedte volna. Ennél az akciónál tehát nemzet-- 
gazdasági szempont is érvényesült. A rongyakció 
is széles keretekben mozgóit. A cél első sorbánt 
ama nyersanyagok előteremtése, amelyek behoza­
tala a háború folytán lehetetlenné vált. A katonai 
kincstár és katonai megrendeléseket intéző ma­
gyar iparvállalatok a hulladékok árát megfizetik: 
a Hadsegélyző Hivatalnak s igy az anyaggyűjtés; 
révén jelentékeny összeg jut az elesettek özvegyei 
és árvái javára. A hulladékoknak ama részéből* 
amelyet nem használnak fel katonai célokra, poí- 
gári szöveteket gyártanak. j

(Oldal)
— Nagy előkészítő munka folyik a frontba j 

lévő katonaotthonok ügyében, ügy kontempláljuk* 
hogy minden zászlóaljnak legyen ily otthona  ̂
Ezekben nemcsak szórakozni fognak, de lesznek 
előadások,. felolvasások is, A földművelésügyi mi­
niszter lekötelező szívességgel már népszerű folyó-.<

Mindezekhez; 
sok pénz kell, die hőseink minden j 

áldozatot megérdemelnek.

iratokat bocsátott rendelkezésemre. 
— fejezte be


